

参加奥运会并不是件容易的事

希腊运动员因贫穷被迫离开赛场

几乎没收入,每月仅从体育联合会领 200 欧元为参赛做准备,没钱做物理治疗,有时连给车加油的钱都不够,只能走着去训练……本届奥运会上,刚刚走下赛场的希腊举重运动员西奥多罗斯·亚科维迪斯宣布退役,并挥泪吐露了退役的原因:因为太穷了。西奥多罗斯的眼泪在希腊社会迅速引起巨大反应。更令人“细思极恐”的是,西奥多罗斯的遭遇并非个案,希腊运动员的待遇和生计问题再次浮出水面。

“翻天覆地”的变化 债务危机后遗症

综合《纽约时报》、阿拉伯半岛电视台网站报道,2004年,奥运会回归起源地希腊。但短短十来年,希腊职业体育却发生了“翻天覆地”的变化。

体操运动员瓦西里奇·米卢斯参加了 2000 年、2012 年和 2016 年三届奥运会。在她眼里,2004 年的希腊队有队医,有合适的器材和充足的资金。但到了 2016 年,训练大厅里没有医生,药柜是空的,下雨时屋顶还会漏雨。

2012 年伦敦奥运会时,情况亦是如此。由于债务危机,政府取消了每年近 1000 万美元的奥运筹备计划,运动员的经济补贴经常会延迟几个月发放,教练被拖欠工资的情况也不少见,再加上训练场馆年久失修,许多运动员开始踌躇。希腊业余田径协会主席瓦斯里奥蒂斯说:“看到顶尖的运动员没有得到应有的回报和支持,年轻运动员对继续参赛持怀疑态度。”

拿什么去拼搏? 运动员成“啃老族”

运动员最后一次接受国家资助用于备战是在 2009 年,自那以后,他们就只能靠自己了。

希腊奥委会曾要求私人企业资助运动员,但杯水车薪。希腊奥林匹克委员会主席卡拉洛蒂斯说:“一些组织确实在帮助他们,但无法满足职业运动员的需要。他们需要与全世界的运动员竞争,而那些运动员能得到国家的帮助。”他还说,父母才是运动员最大的“赞助商”。

为了维持训练,运动员不得不开启自己的第二职业。希腊跳水运动员斯特凡诺斯·帕帕鲁纳

斯在前往纽约时,心里很清楚自己并没准备好,因为他在备战的同时还要在一家夜店打工,过度疲劳导致他半月板撕裂。“我没有选择,因为我甚至没钱为汽车加油,也没有个人开销。膝盖受伤后,我的训练暂停,联合会负责我的食宿。但如果只给你食物和住房,你就能参加奥运会了吗?”

对运动员来说,曾经的黄金时期已经一去不复返。2008 年,希腊政府减少奖金的发放,只有拿到奖牌的人才能获得回报。“很多人认为成为一名职业运动员很容易,所以不想把钱花在体育上。但事实并非如此。”帕帕鲁纳说。

运动员收入 与商业化程度成正比

有目共睹的是,只有奥运会期间,运动员的困难才会受到关注。平日里,人们更关心的是商业化更高、更大众化的体育项目和明星运动员。

比如,作为希腊最有名的运动员,“字母哥”扬尼斯·安托托昆博早在 2018 年就在福布斯全球薪酬最高的 100 名运动员榜单上。2021 年获得 NBA 总冠军后,他的身价再上台阶。除了与雄鹿队 5 年 2.28 亿美元的天价合同,每年他还能获得 2500 万美元的代言收入。

篮球是如此,足球、网球、高尔夫等亦是如此。绝大多数情况下,运动员的收入与运动项目的市场化程度成正比。职业联赛、商业赞助、电视转播、比赛门票等形成了完备的产业链,顶尖运动员很难不在其中获益。

但光鲜的体育明星毕竟是少数,更多的是像亚科维迪斯这样为生计和体育梦想苦苦挣扎的运动员。每四年一次,人们关注小众项目运动员的窘境,敬佩他们的体育精神,但往往随着奥运会的落幕而渐渐消退。希望未来看到更多希腊运动员站上领奖台。

叶轻

山火肆虐 9000 多个蜂巢 希腊蜂蜜年产骤减

今年夏天希腊发生多起山火毁坏了大片的松林,导致 9000 多个蜂巢被毁。希腊蜂蜜年产量预计将减少至少 5000 吨。

据统计,今年希腊第二大岛埃维亚岛受火灾影响最为严重。希腊超过六成松树蜂蜜产自该地。雅典国家天文台数据显示,埃维亚岛过火面积约 4.6 万公顷,当地火灾烧毁的大多数树木种类为松树。希腊养蜂者协会主席瓦西里斯·杜拉斯说:“古老松林的毁灭给希腊养蜂业带来重大损失。”他估计,松林恢复成火灾前的样子需要至少 30 年。

希腊人使用蜂蜜的历史悠久。早在千年前,古希腊人将蜂蜜称为“众神的食物”。对于希腊人而言,蜂蜜除了食用外还有药用的功能,更是生活中不可或缺的一部分。 吴佳丽



超级游艇成为富豪度假首选

每年盛夏,作为旅游胜地的希腊受到众多欧洲人的青睐。很多富豪也会前往希腊进行度假,如今选择豪华的超级游艇度假已成为他们的“第一优选”。

希腊拥有用于世界海洋航行的最大、最先进的游艇。它长 136 米,配有 21 个船舱,55 名船员,可容纳 25 位乘客,一周的租金更是高达 300 万欧元。

豪华游艇上的各类设施应有尽有。当然,餐饮费用也相当昂贵。某游艇餐饮企业负责人西奥多罗斯·穆拉蒂斯表示:“一般一餐消费金额为 1500 欧元起,而价格上限则取决于承租人的要求。”

事实上,豪华游艇的精英租客都会提出特殊要求。而希腊的爱琴海和爱奥尼亚海正是精英租客的首选。而意大利则是精英租客的第二选择,其次则为美国。 朱天昊

民生

房产税可能还要降

日前,希腊财部长赫里斯托斯·斯泰库拉斯在接受当地电视台采访时表示,希腊政府正在考虑削减 8% 的房产单一物业税(ENFIA)。

斯泰库拉斯透露道,2022 年起或将再次减少其他税种的征收,今年 10 月份相关部门将提交相关草案予希腊议会。

他指出,如果希腊出现新一波疫情,政府有能力对企业和家庭给予支持。他还强调,新房产单一物业税率将在 11 月确定。 嘉濠

希腊华人向你推荐

打卡隐藏在博物馆里的餐厅

相信想去希腊旅游

的小伙伴一定有计划参观博物馆,当然,旅游岂能离得开品尝当地的美食?若在参观博物馆时能同时享受最地道的当地美食,那岂不美哉?下面为大家推荐几家藏身于博物馆内的餐厅。

纳图(Natu)餐厅

坐落于古兰德里斯自然历史博物馆花园里的纳图餐厅(图①)可不一样,树荫下的莲花小池为餐厅营造了浓厚的自然氛围。该餐厅的早餐十分丰盛,火腿、芦笋煎蛋、英式松饼,手工福卡恰和巴西莓果碗。餐厅提供地中海和亚洲风味美食,披萨、意面、海鲜、黑安格斯汉堡、新鲜火鸡等任您选择。夜幕降临后,餐厅便开始提供鸡尾酒,波尔图葡萄酒搭配新鲜柠檬、君度酒混合水果甜酒的鸡尾酒准能让您眼前一亮。

基克拉迪咖啡馆

这家位于基克拉迪艺术博物馆的现代咖啡

餐厅(图④),吸引了无数海洋文明爱好者和在喧嚣中寻求片刻安宁的顾客。当您在享用精心制作的早餐时,您会感觉自己仿佛置身于雨林中。烤鸡蛋搭配上帕尔马芝士、香脆的火腿、酸甜的樱桃番茄、吐司,再配以榛子果仁糖和烤熟的面包丁,必定能为您营造非凡的早餐仪式感。

雅典卫城博物馆餐厅

雅典卫城博物馆里隐藏着一家优秀餐厅(图⑤)。当您逛完博物馆后,可以乘坐电梯到达该餐厅,在露天餐厅上尽享绝无仅有的卫城景观,慢慢享用当季的创意希腊菜肴。值得一提的是,每周五和周六餐厅营业至午夜,可享受到最正宗传统的希腊餐。

棕榈树主题餐厅

这是一家设在伊斯兰艺术博物馆顶楼的露

天餐厅(图②),您可以俯瞰凯拉米克斯考古遗址和雅典卫城。菜单虽然没有提供太多选择,但这优美的环境定会赢得您的青睐。设想一下,身处装饰着极具异域风情特色的餐厅内,目光所及都是历史感的雅典古迹。对于那些寻找安静地方休息的人来说,这里简直是秘密花园!

钱币博物馆咖啡馆

在喧嚣的雅典市中心中隐藏着一家钱币博物馆,这座博物馆被郁郁葱葱的地中海植物包围着,俨然是一座“城市绿洲”。这家咖啡馆(图③)便藏身于博物馆如童话般的庭院中,供应简单的食物、优质的希腊咖啡、高山茶以及奶昔。斑驳树荫下,陈列着古希腊风格雕像,坐在这享一片安宁,品一口茶香。

嘉濠

